

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 23
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Panorama infantil

EL CIRCO ERRANTE

Pocos espectáculos tienen la alegría bulliciosa del circo. La inquietud, la variabilidad de sus números, la música, el color... y sobre todo lo frívolo, que no hace pensar, espectáculo serpenteo que cambia rápidamente, con ligereza de pirueta y entra por los ojos. A todos interesa, a todos fascina, todos lo comprenden. Espectáculo que entretiene al listo y al tonto, y emociona a la mujer sensible y al hombre rudo y a todos, a niños y a personas mayores, hace reír y divertir.

«Diversidad, Sirena del mundo.»
Nada tan vario, dentro de cada función, como el circo, Kaleidoscopio cuyos cristallinos se combinan en multitud de imágenes. Cuando aún los ojos persiguen el trote del blanco caballo en torno de la pista, hemos de seguir el horizontal al valvén del trapecio, y luego pasamos al reposo de la viste, quieta en el centro del tapiz donde muestra sus juegos un madonista. Ahora el número ágil, vivo de los saltadores; luego la gracia infantil del clown; después el número de peligro que hace un silencio en los espectadores.

«Diversidad, Sirena del mundo.»
Y sobre todo, sobre todas las fascinaciones del circo, la melancólica añoranza de la vida en flor, de nuestra niñez. ¿A quién el espectáculo del circo no le hace evocar dulces y queridos momentos de la infancia? Lejanos y amables días de la infancia en que acudíamos al circo como quien entra en un país de maravilla, di versión predilecta de la gente menuda. Y este recuerdo surge limpio ante nosotros. ¡Acaso el único recuerdo que al parecer no nos decepciona, que sigue siendo el mismo! Todo lo demás cambia; pero no el circo: ese caballo grande de empenachada cabeza, que monta la delicada «ecuyere», es el mismo de entonces, no ha muerto aún. Esos barristas que se lanzan de una a otra en el trampolín del trapecio volante, los mismos de entonces son también y las befetadas que el augusto propina al tonto son aquellas mismas que oíamos sonar en nuestra niñez cuando el clown del capriote pega a su compañero porque le descubre el truco de tal o cual juego o porque no le deja tocar el violín, interrumpiéndole con el desafinado sonido de tal o cual instrumento musical... Lo mismo, lo mismo, con su carácter, su forma y su sonido. Y es espectador en el circo, todos nos sentimos niños.

Hace años se daban pocas funciones de circo en Madrid. Sólo en primavera podíamos los niños de entonces deleitarnos con el encantador espectáculo. Funcionaban dos circos: el de Price, que aún existe y el de Colón, ya desaparecido. Después sólo quedó el teatro circo de Price, siguiendo en todas las primaveras ofreciéndonos el espectáculo.
Modernamente funciona casi todo el año, ya van pasadas cuatro o cinco temporadas en que funciona en uno u otro local, durante todo el invierno. El público sigue gustándolo; pero la frecuencia ha quitado un poco el entusiasmo. Ya no se aguarda el sábado de Gloria, fecha de la inauguración oficial del circo, con la impaciencia y alegría de antaño, comparable al entusiasmo de los aficionados a toros al llegar la temporada taurina.
Durante el mes pasado hemos tenido una dulce alegría en Madrid, los que seguimos devotos de este amable espectáculo. Hemos visto acudir el público al circo con la vieja emoción de entonces.

Bien es cierto que el circo que nos ha visitado ha sido el puro, el verdadero circo, de la barraca de lona y los carrozcos. Circo ambulante de feria, que recorre pueblos y ciudades llevando por todos los caminos las banderolas de su fiesta.
El Zoo-Circus, con sus cuarenta y cinco vagones, su magnífica colección de fieras en que figuran elefantes, leones, tigres, osos, panteras, hienas, lobos y otros

animales; y sus números de gimnastas y clowns es la estampa viva de esos circos de la literatura, en que en novelas y comedias aparece así: errante como una gran familia aventurera.

Este circo tiene otro encanto mayor que el que vemos en los sitios fijos, en teatros que carecen del carácter sencillo y encantador de la típica tienda de lona. En su recinto aparecen todos los números con mayor gracia, encuadrados con un marco más lustro.
Esta gran compañía internacional que ahora recorre España, dando unas cuantas funciones en cada sitio, hoy en una ciudad, mañana en un pueblo, armando su barraca en todas partes, tiene el sello el verdadero carácter de su condición. El público madrileño así lo ha comprendido y durante los once días de su actuación del Zoo-Circus ha llenado su amplia tienda de lona todas las funciones.

Sólo el aspecto de la instalación, ya cautiva. En el Centro la enorme tienda capaz para cuatro mil espectadores, adornada con banderolas de todos los países y sencillas tablas por asientos. A un lado otra tienda menor, para parque zoológico. Y en torno los vagones, de gruesas ruedas, que constituye el gran tren de esta compañía y que cada uno tiene su oficio particular, además del general de transporte: unos, son alambas para los artistas; otro, comedor; otro, cocina; otro, oficina; otro, despacho de billetes... Un pueblo, un pueblo errante cosmopolita y encantador.

Sólo una pena ha tenido la actuación de Zoo Circus en Madrid: el accidente dramático del domador de leones Jesús Vargas, que fué herido por un fiero.
Jesús Vargas es español, acaso el único domador de leones español. Un viejo león, llamado «Dígitos», se le abalanzó y le clavó los colmillos en el antebrazo derecho, produciéndole graves heridas. Hemos visitado al valiente domador en la Casa de Socorro, con intención de entrevistarse y ofrecer a nuestros lectores una información acerca de su peligroso oficio; pero se hallaba muy postrado, con alta fiebre y hemos tenido que aplazar la entrevista, que prometemos hacerle.

Y como la emocionante escena final de «La fuerza bruta», la admirable comedia de Benavente, estas funciones del Zoo Circus en Madrid han tenido por colofón la triste despedida de los compañeros del domador de leones, que luego de abrazarle, le ha proseguido su ruta por los caminos de España. Acaso a Vargas, más que las heridas del brazo, le ha dolido ese adiós a sus compañeros, la pena de no poderles seguir en su aventurera vida errante.

José CASTELLÓN

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Destinos.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica en su número del día 30 una extensa relación de destinos de jefes y oficiales de Artillería, que sólo afecta en el personal de esta plaza al capitán don Bruno Fraile Balbuena, al que se destina al 7.º regimiento a pie, continuando en comisión en la Academia del Arma.
OFICINAS
Destino.—Se destina al Archivo general militar, en plaza de archivero primero forzoso, al que lo es de segunda don Rafael González Bernal.

LOS ROBOS AUDACES

Cartagena.—En la demarcación del Hondón, en la casa llamada del Lazarillo, varios individuos enmascarados, pistola en mano, asaltaron el edificio. Penetraron en el domicilio del obrero de la fábrica de productos químicos Santiago Albadalejo. En aquel instante hallábase descansando la esposa de Santiago, llamada Emilia López, a quien acompañaban dos hijos suyos, de nueve y tres años, respectivamente.
Los asaltantes despertaron a la mujer, y amenazándola con las pistolas, la obligaron a indicar el

lugar donde guardaba el dinero. Se apoderaron de cien pesetas después de destruir varios muebles. La infortunada mujer, a causa de la impresión, quedó privada de sentido. A la mañana siguiente, cuando regresó del trabajo su esposo, la halló tendida en el suelo.
La Guardia civil practica pesquisas para detener a los autores del hecho.

Una Real orden interesante

LA INDUSTRIA VIDRIERA DE LA GRANJA

El «Boletín Oficial» de la provincia, de ayer, publica la siguiente Real orden:

«De acuerdo con la propuesta formulada por el Comité regulador de la Producción Industrial. S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido conceder a La Esperanza, S. A., de La Granja, la autorización para instalar en su fábrica de vidrio plano tres máquinas Forcaul para el estirado mecánico del vidrio.»

Transcribimos con gusto la anterior Real orden, ya que merced a ella se han conseguido las justas aspiraciones de San Ildefonso, de no haberse autorizado la instalación de las máquinas aludidas, se corría el peligro de que desapareciera la industria vidriera en aquel Real Sitio.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La cocina mayor de Europa
«El Bon Marché», de París, cuenta con la cocina más grande de Europa y acaso del mundo entero, donde se da de comer a los miles de empleados que hay en los famosos almacenes.
De las innumerables cacerolas que se utilizan allí, la más pequeña puede contener cien litros de agua, y la mayor quinientos. Hay cincuenta sartenes, lo bastante grandes para que en cada una de ellas quepan 300 chuletas y en los peroles donde se asan las patatas pueden caber 120 kilos en cada uno. El día que se sirve tortilla, se emplean 7.800. Para el servicio de esta cocina, constantemente hay empleados 90 cocineros y 120 pinches.

También tiene una cocina enorme el hotel Cecil, de Londres. Además de la cocina propiamente dicha, tiene varios departamentos destinados a la preparación de ensaladas y verduras, a repostería, etc. El personal se compone de unos cien hombres, entre cocineros y pinches.

A una mendiga ciega le regalaban un paquete

Dentro apareció un recién nacido
El Ferrol.—A la puerta de una de las iglesias de la localidad se hallaba pidiendo limosna una mendiga ciega, de avanzada edad. Los que estaban cerca de la anciana vieron que llegaba un hermoso automóvil, que se paró frente a la ciega.
Del interior del vehículo se apeó una señora elegantemente vestida, en cuya indumentaria se advertía riqueza y lujo.
La señora llevaba un paquete de gran tamaño en las manos, se dirigió a la mendiga y se lo entregó diciéndole:
—Para usted.
La ciega creyó que le daban ropas o comidas y dió las gracias a la dama, que, sin perder tiempo

po, subió rápidamente al automóvil y desapareció.
En el interior del coche se veía un caballero.
El automóvil salió a gran marcha en dirección a las afueras de la ciudad y no se ha podido seguirle la pista.
Cuando la mendiga se quedó sola, rodeada de otros pordioseros, desenvolvió el paquete, creyendo que había hecho su fortuna; pero fué grande el asombro de todos al encontrarse en presencia de un niño vivo, recién nacido.
No ha sido posible descubrir el paradero ni el origen de la dama que abandonó el niño en manos de la mendiga ciega.

LA LINEA DE SEVILLA A BUENOS AIRES

Dentro de poco comenzará la construcción de dirigibles en España

Berlín, 30.—El doctor Eckher, representante de la Casa Zeppelin, llegó ayer a Hamburgo, procedente de Buenos Aires, declarando que es ya un hecho que el Gobierno argentino presta su máxima atención al proyecto hispanoalemán estableciendo una línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires, a cuyo efecto se propone dicho Gobierno someter al Congreso la oportuna solicitud de créditos.

Falta aún por construir en la capital argentina el aeródromo con sus dependencias anejas; pero en España ya se han realizado algunas obras en el campo que fué recientemente adquirido, y es de suponer que, una vez que haya terminado en Friedrichshafen la construcción del zeppelin gigantesco que ha de realizar la primera travesía, estará construido el aeródromo rioplatense y terminado el de Sevilla.

Creo que dentro de poco podrá comenzar la construcción de dirigibles en España.

Terminó diciendo que todo depende del resultado de este primer viaje.

Del extranjero

Un médico electrocutado al curarse el reuma y hablar por teléfono

Londres.—Comunican de Sydney que el doctor Baclot, especialista en tratamientos de lumbago y reumas por electricidad, se ha electrocutado cuando él mismo estaba sometido a tratamiento eléctrico, pues al sentir la llamada del teléfono tuvo la imprudencia de no cortar el circuito de la batería, y al descolgar el teléfono se formó un circuito y el doctor murió en el acto.

Un actor muere en escena en brazos de otro.—Otro artista enloquece y dispara contra el público, y luego se tira por una ventana

Varsovia, 31.—En el teatro municipal de Thorn, durante una representación, uno de los actores cayó muerto repentinamente en brazos de otro. Acudió un médico y certificó la defunción, y cuando otro artista se adelantó a las candlejas para comunicar el triste suceso, se volvió loco súbitamente, y, sacando un revólver, disparó contra la sala.
Los espectadores huyeron atropelladamente. Poco después el ac-

SEÑORES FARMACEUTICOS: es del mayor interés el que se provean rápidamente de las especialidades

IODO KINYO

y

KINYO ANTIGRI PAL

tan sumamente apreciadas por los señores médicos más serios y estudiosos del Colegio de Segovia.

De venta, en el Almacén de Drogas y Especialidades Farmacéuticas de DON FRANCISCO MARTIN MARCOS

Plaza del Corpus, número 7 Teléfono 108

-- SEGOVIA --

GASOLINA PPP

:: :: FUEL Y DIESEL-OIL :: ::

:: :: LUBRIFICANTES ALBANY :: ::

DIRIGIRSE AL DELEGADO PROVINCIAL:
Julio Alcón :: Segovia

tor a quien la muerte de su compañero había enloquecido, se arrojó a la calle desde una ventana y quedó muerto.

El colmo de la precaución.—Por si le enterraban vivo

Londres, 31.—Temiendo ser enterrado vivo un industrial de Birmingham, el señor James Moit, que acaba de fallecer, había dado a sus herederos las instrucciones

más minuciosas para asegurarse de que se había apagado en él definitivamente la vida.

Dos médicos debían administrar a su cadáver una fuerte dosis de ácido prúscico y cortarle la yugular. En fin, como si estas precauciones fueran insuficientes, debían arrojar su cuerpo al mar metido en un saco todo lo permeable posible.

HISTORIA-EFEMERIDES

31 DE AGOSTO.—1.º DE SEPTIEMBRE

En 31 de Agosto del año 933, el rey don Alfonso IV, de León, habiendo ganado algunas batallas a los moros, y gobernado el reino con mucho acierto, hubo de renunciar en este día el reino en su hermano don Ramiro II, tomando luego el hábito de monje en el convento benedictino de Sahagún.

En 31 de Agosto de 1257 tomó a los moros el rey don Alfonso el Sabio la villa de Gibralfés, fundada a las orillas del Odiel, capaz de la navegación con pequeños bajelos. Algunos escritores quieren sea la antigua Onova, fundada por los túrdulos andaluces.

Los moros la llamaron Gibralfés, o monte de León, y Carlos V la dió al linaje de los Zúñigas, cuyas armas tiene.

En 31 de Agosto, hallándose en San Ildefonso Felipe V, y habiendo fallecido su hijo Luis I, en quien había abdicado, se encargó de nuevo del Gobierno del reino.

«Septiembre», llamado por los antiguos, mes de los fuertes, porque se tenía por señal de naturaleza fuerte, el que se escapaba en este mes de las enfermedades propias del mismo. Al contar Rómulo los meses del año, le llamó el séptimo, empezando a contar desde Marzo. Domiciano le llamó germánico, pero a su muerte volvió a recobrar su antiguo nombre. Los egipcios le llamaron Faosi, los caldeos y babilonios Tisri y nombres muy raros, otros pueblos.

En 1.º de Septiembre del año 672 murió el Rey Flavio Recesvinto, uno de los más distinguidos por su valor y nobleza, entre los reyes godos. Contribuyó a que se nombrase arzobispo de Toledo a San Ildefonso, y se halló presente al aparecer fuera del sepulcro Santa Leocadia. El cuerpo de Recesvinto, fué sepultado en la Catedral de Toledo.

En 1.º de Septiembre del año 1054, en el valle de Ata Puerca, a tres leguas de Burgos, llegaron a las manos con dos buenos ejércitos los dos hermanos: don Fernando el I, rey de León, y don García, rey de Navarra, hijos ambos de don Sancho, el mayor rey de Navarra. La batalla fué muy reñida, y en ella murió don García (atravesado por una lanza), y también muchos de los moros, sus auxiliares. Don Fernando recogió dolorosamente el cuerpo de su hermano, y le mandó llevar a Santa María de Nájera, que había fundado don García.

En 1.º de Septiembre de 1800 se concedió por Real orden a la sociedad segoviana de Amigos del País, que tuviesen sus oficinas y celebrasen sus sesiones los socios en la casa que se les concedió, llamada de la Química.

En 1.º de Septiembre de 1844 tuvo lugar la inauguración de la Escuela Normal de Maestros, bajo la dirección de don Francisco Pérez Castrobeza. (J. M.)

En 1.º de Septiembre de 1886, y por intervención del erudito jesuita P. Fita, se llevaron a cabo notables estudios e investigaciones acerca del cementerio judío de Segovia. Asunto que debiera llamar más la atención y evitar desamargura por completo, puesto que arqueólogos y turistas han hecho apreciaciones acerca de su importancia histórica y arqueológica.

Ildefonso Rodríguez y Fernández

Carta de Italia

LA DIPLOMACIA ITALIANA Y LA YUGOESLAVA

La política que siguen todos los pueblos balcánicos tienen para Italia un natural y extraordinario interés. Y, sobre todo, aquello que tiene alguna referencia con Yugoslavia tiene un interés especial para el pueblo y los gobernantes italianos. De ahí que los manejos de la diplomacia yugoeslava sean seguidos por todo el pueblo italiano con un interés lógico.

Yo, que no soy italiano ni tengo por qué ocultar el sentir general, declaro sinceramente que late en el ambiente político italiano un bien definido anhelo de expansión. ¿Hacia dónde? Es igual: hacia donde menos dificultades se encuentren.

La extensión natural de Italia son los países limítrofes. Estos son tres: Suiza, Francia y Yugoslavia. Descartemos desde luego Suiza. Es demasiado pequeña para que un intento de invasión no echara sobre quien lo intentara a las naciones más poderosas de Europa.

Quedan Francia y Yugoslavia. Los italianos preferirían Francia. El país es rico, está bien organizado, tiene buenas comunicaciones, etc. Pero, hoy por hoy, el intento sería demasiado audaz y conduciría seguramente a un desastre. Más adelante, dentro de quince o veinte años, cuando la constante disminución de la natalidad francesa haya mermado extraordinariamente el número de franceses, cuando, contrariando con esa disminución de la natalidad galea el aumento de la italiana le proporcione muchos más hom-

bre de los que ahora tiene, será posible pensar, con grandes esperanzas de éxito, en la empresa. Pero ahora es demasiado pronto.

Yugoeslavia es, pues, la única presa posible. Y, desde finales de la guerra, Italia no deja de mirar hacia ese lado con una no muy oculta ambición. Todos los trabajos de la diplomacia italiana van encaminados a debilitar la potencia moral y material del reino de los serbios, croatas y eslovenos.

La diplomacia yugoeslava ha tratado, naturalmente, de oponerse. Y la lucha comenzó tan pronto ambas se enfrentaron. Es una lucha silenciosa, tenaz, implacable, una lucha de minas y contraminas, de avances trabajosos y esfuerzos desesperados. La batalla permanece escondida a los ojos de todo el mundo. Sólo de cuando en cuando algún acontecimiento inesperado, incomprensible a veces, deja sospechar algo de la guerra emprendida.

Frutos de esa guerra invisible fueron la firma del Pacto de Ritrana, la dimisión del Gobierno yugoeslavo, el hoy en embrión proyecto de alianza italo húngara y la ruptura surgida días pasados entre Grecia y Sudeslavia.

Si esta ruptura de que han hablado los periódicos del mundo entero es una nueva derrota de la diplomacia servia por la italiana. Recordemos. El Parlamento griego rechazó, hace muy pocas horas cuando escribo estas líneas, el proyecto de convenio greco-yugoeslavo. Los primeros periódicos italianos al dar la noticia se muestran satisfechos. Razón, tienen, realmente, para estarlo.

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

El cerco que la diplomacia italiana está tendiendo en torno a Yugoslavia se va lentamente completando. Grecia, separada de Yugoslavia, más que por la diplomacia italiana, por las exageradas pretensiones serbias, volverá los ojos lo mismo que en tiempos de Pangalos, hacia Italia. O, en el peor de los casos, formará alianza con Bulgaria y Rumania, naciones que no están precisamente en las mejores relaciones de amistad con sus vecinos los eslavos de la orilla del Adriático.

aquellas desde el cabo Gris Nez. A las ocho de la mañana se les había perdido de vista. A las doce y media se recibieron noticias radiotelegráficas diciendo que la nadadora suiza había abandonado la prueba embarcando en el remolcador «Esperante».

Una nota del presidente sobre enseñanza

San Sebastián, 31.—El presidente facilitó a los periodistas la siguiente nota: «He recibido el proyecto de Real decreto del ministerio de Instrucción pública, que ya habíamos examinado y aprobado en Madrid y al que doy verdadera importancia porque por él se confiere a las Juntas locales y provinciales de Primera Enseñanza facultad para proponer en terna alfabética a los maestros que las han de cubrir.

Esta concesión, nuevo paso en la política descentralizadora, viene justificada por el natural deseo de ciudadanía de vigilar, más que la técnica, el espíritu de la escuela elemental, estímulo de bienes o males para la formación de sociedades.

Por fortuna, la diferencia entre los pueblos, que hace un cuarto de siglo abandonaban toda atención de la enseñanza, y los de hoy, que piden escuela antes que agua y hacen aportaciones de importancia, ha permitido apreciar un cambio que induce al Poder público a otorgar esta facultad.

Los grandes raids aéreos

El «San Rafael» sale de Londres hacia el Canadá. Le tripulan una princesa, un coronel y un capitán

Londres, 31.—Antes de emprender el vuelo el avión «San Rafael» en Upavon con rumbo al Canadá, el arzobispo católico de Cardiff dijo una misa bajo sus alas, bendiciendo después al aparato y a sus tripulantes, coronel Minchin, capitán Hamilton y princesa Wertheim. Esta no lleva más equipaje que un malete y una sombrerera, y ha declarado que está completamente segura del éxito de la travesía. Cree que durante esta ayudará al piloto en algunos momentos.

El «San Rafael» tardó mucho tiempo en despegar

Londres, 31.—El avión «San Rafael» ha sido visto sobre la ciudad de Galway, y más tarde sobre las islas Aran. Después se ha internado definitivamente en el Atlántico con rumbo a las costas canadienses.

Según el informe del ministerio de Aeronáutica, en el primer tercio del trayecto reinan vientos ligeros y variables y el tiempo es bastante bueno. Hasta Terranova se señalan vientos fuertes y moderados y tiempo también bastante bueno.

Yugoeslavia parece contar con el auxilio de Francia. Acaso, seguramente, es verdad. No lo afirmemos terminantemente por cuanto los asuntos balcánicos son demasiado complicados para poderse afirmar nada. Pero en el caso de surgir un conflicto italo-yugoeslavo, ¿intervendría Francia de alguna forma que no fuere la diplomática? Permisésemos dudarlo. No es probable que Francia se atreviera con sus finanzas deshechas, con sus hombres harios de guerras, deseosos de tranquilidad, a entrar en un conflicto bélico que a ella sólo le interesaría muy secundariamente.

Además, la diplomacia yugoeslava camina de desacuerdo en desacuerdo. Desde que concluyó la guerra mundial, Servia, engreída demasiado de sus triunfos, se creyó invencible o poco menos, y soñó con una hegemonía balcánica. Trató de imponer tratados absurdos a las demás naciones y toda su fuerza y todo su prestigio conquistados en la guerra, desaparecieron lentamente en los años de paz. Hoy Yugoslavia no tiene ningún prestigio.

Cuando se estime llegado el momento, Italia declarará la guerra a Servia. Pretextos no faltarán. Además, tantas ganas como Italia, tiene Yugoslavia de tirarse los trastos a la cabeza. ¿Cuál será el resultado? Para mí no cabe la menor duda. El triunfo corresponderá a los italianos por su mejor organización y por su mayor disciplina. Podrán ponerse al fascismo todos los peros que quieran. Mas nadie podrá negar que el fascismo ha reorganizado a Italia y está en camino de engrandecerla.

¿Lo conseguirá? Eso ya no es cuestión mía. Yo me limito a señalar hechos, no metiéndome en averiguaciones difíciles. Sé que algunos espíritus tímidos encontrarán exagerado lo dicho anteriormente respecto a la política de Italia en los Balcanes. Pero esa es la verdad. Claro es que tan acostumbrados estamos a hablar con eufemismos, que la verdad parece, cuando se expresan sin ellos, mentira.

Junta provincial de Sanidad

El día 26 del mes de Agosto se reunió la Subcomisión provincial de Sanidad local, examinando el proyecto de saneamiento de los focos palúdicos de Moraleja de Coca, que fué aprobado por unanimidad.

Nadie consigue atravesar a nado el Canal de la Mancha

Boulogne sur Mer.—Las señoritas Harán y Hanssen, que habían intentado la travesía de Canal de la Mancha a nado, desistieron de su empresa después de llevar en el agua siete horas y media la primera y media hora la segunda.

por allí el avión «San Rafael» volaba a poca altura. Luego, al pasar por encima de las islas Aran, se elevó a más altura y continuó su camino con rumbo a América. El «Price of Detroit» aterriza en Casablanca

La inviolabilidad de los asambleístas

Los miembros de la futura Asamblea Nacional Consultiva gozarán de inviolabilidad en el ejercicio de su cargo, es decir, por sus actos, de palabra y por escrito, y por sus opiniones en las Comisiones y pleno.

El «Boletín Oficial»

En el número correspondiente al día de ayer miércoles, se insertan las siguientes publicaciones: Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros concediendo a La Esperanza S. A. de La Granja la autorización para instalar en su fábrica de vidrio plano tres máquinas «Forcaul» para el estirado mecánico del vidrio.

—Circular del Gobierno civil, anunciando la petición de don Tomás Huerta Alvaro, vecino de Orejana, solicitando autorización para establecer una central termoeléctrica, en un molino de su propiedad, denominado «El Pontón», situado en el término municipal de Orejana; y además dos líneas de transporte de energía eléctrica en alta tensión que, partiendo de dicha central, llegue a los pueblos de Tejadilla, Valleruela de Pedraza, La Matilla, Valleruela de Sepúlveda y Orejana, al objeto de suministrarles fluido para el alumbrado público, particular y otros usos industriales. Solicita también la imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica sobre los terrenos y cauces de dominio público y sobre las fincas de particulares que se cruzan con la línea proyectada, cuyos propietarios y términos se expresan a continuación.

—Anuncio de la excelentísima Diputación provincial para proveer por concurso una plaza de Ingeniero y otra de delineante de la Sección de Vías y Obras provinciales de la referida excelentísima Diputación.

—Las Alcaldías de Nava de la Asunción, Montuenga y Campo de Cuéllar anuncian subastas de aprovechamientos de sus respectivos montes.

—Anuncios de varias Alcaldías. —Circular de la Cámara de la Propiedad Urbana de Segovia sobre confección de las listas de sus asociados electores para que se puedan formular reclamaciones durante los diez primeros días del mes de Septiembre, en que estarán expuestas en la secretaría de dicha Cámara, de nueve a una y de tres a seis.

Contra la importación de trigos

Los industriales harineros de Zaragoza han dirigido telegramas al jefe del Gobierno, al director de Abastos, al de la Economía Nacional y a los ministros de Fomento, Gobernación y Hacienda diciendo que la importación de trigos exóticos últimamente autorizada anula totalmente la fabricación, ya agonizante, de Aragón.

Colegio de Primera Enseñanza del Inmaculado Corazón de María dirigido por los Padres Misioneros

El director del Colegio tiene el gusto de notificar a todos los padres de familia la apertura de dicho Centro, que, habiendo mejorado notablemente sus clases, puede competir en la actualidad con los mejores de Segovia.

Rioja y Navarra, y ruegan que se aplace la vigencia de dicho Real decreto hasta que las mencionadas autoridades hayan escuchado a los comisionados, que marcharán a la Corte inmediatamente. Zaragoza, 31.—En la Lonja de contratación se celebró hoy una importante reunión de entidades agrarias e industriales con ellas relacionadas, para tratar de la situación creada a los agricultores e industriales por el reciente decreto autorizando la importación de trigo extranjero.

Se acordó desarrollar una intensa y persistente campaña para demostrar al Gobierno los perjuicios que sufrirá la economía nacional con esta disposición, y requerir el concurso de Corporaciones oficiales, Asociaciones y Sindicatos agrícolas a tal fin.

Nivelación social

Al salir del local donde el mitin se había celebrado, el compañero Pegote se embozó en la reida bufanda y encendió un cigarro. Pegote, el insigne Pegote, el orador fogoso, tenía frío. Restregóse las manos, zambullólas en los bolsillos del pantalón y se alejó a paso largo del lugar de sus triunfos tribunicios.

—Pues digo... ¡Flojo fué el éxito de aquella noche. Los concurrentes, en masa, le vitorearon, proclamándole bienhechor de la Humanidad. Certo que su sistema era infalible para conseguir la ansiada nivelación: «¿Cuánto dinero hay circulando por el mundo?—había dicho Pegote.—Tantos millones. ¿Cuántos seres humanos pueblan la redondez terráquea?—Tantos—. Dividiendo la primera cifra entre la segunda, resulta un cociente de 150 pesetas, que es la suma que corresponde, en ley de equidad, a cada hombre. Pues bien: ¡cada de violencia! Repartamos el dinero existente como buenos hermanos que somos, y demos a cada cual las ciento cincuenta del día...»

Los aplausos interrumpieron su peroración. ¡Eso era discutir! Y el insigne Pegote se enorgulleció, viéndose camino de la celebridad...

Se había sentado en el umbral de una puerta, acurrucándose para paliar, en lo posible, los efectos de la helada. A poco, quedó dormido.

—¡A ver, ¡Pegote, arriba! —¡Te llaman los individuos de la Junta Central para felicitarte! ¿Qué es eso? ¿Qué sucede—inquirió Pegote, restregándose los ojos.

—Nada, hombre, que estamos de enhorabuena. —¡Que ya mandamos! —Y se va a poner en práctica su sistema. —¿De veras? —Cómo lo oyes. —¿Pero cómo ha sido eso? —Muy sencillo. Tu discurso se ha propagado por el mundo entero gracias a la radiotelefonía, y ha producido tal impresión, que todas las clases sociales, de común acuerdo, reconociendo su eficacia, lo quieren implantar. —¡Mi señora abuela! —Se levantó Pegote y entre sus compañeros dirigióse a presencia

Oposiciones a 50 plazas Para administrativos del Catastro de Rústica (SE ADMITEN SEÑORITAS) ACADÉMIA SALAYA, dedicada a esta preparación Doctor Pichardo, número 2 (Bajada de la Canaleja) Se admite un nuevo grupo de matrícula hasta el próximo día 5. (Antes de matricularse, infórmese de cualquiera de nuestros alumnos del resultado práctico de la enseñanza en esta Academia)

de la Junta, que le felicitó vivamente, y le hizo entrega de sus treinta duros. El inmenso salón estaba lleno de individuos, cada uno de los cuales tenía en la mano, en plata o en papel, su cuota correspondiente. El insigne Pegote creía soñar. ¡Con qué sencillez habíase llevado a efecto lo que poco antes se juzgaba imposible! Ya todos eran iguales: con igualdad consistente y perdurable, puesto que tenía por base la equidad crematística...

Ante todo, érale necesario comer: ¡con el hambre que le corroía el estómago...! Pero como el organismo social se había desquiciado, los establecimientos cerraron sus puertas, y no era fácil satisfacer el apetito. No obstante, supo que el compañero Ceneque, uno de los más conspicuos innovadores, acababa de improvisar una casa de comidas. Por puro compañerismo, claro está; noble arranque, por el cual, la Junta le felicitó efusivamente. Sólo que, teniendo en cuenta las dificultades de instalación, la misma Junta accedió a que cobrara una peseta por unos cocidos análogos a los que antes valían sesenta céntimos, bajo el odioso régimen de opresión, ya extinguido.

Pegote comió el pucherete y satisfizo su importe al flántropo bodegonero. Al hacerlo, cayó en la cuenta de que el compañero Ceneque destrufa la nivelación social, puesto que acaparaba una parte del haber de sus colegas, y acabaría por quedarse con todo, a medida que fuesen consumiendo cocidos y más cocidos...

—¡Dejese de Juntas y de garra-bajas—exclamó otra—. Lo que hay es que «nun» es permitido no notar en este sitio. Conque, ¡vaya de aquí!

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

que sólo son capaces de chupar desde el fondo, sin fuerzas para elevarse ni una pulgada sobre el nivel habitual. Ante ellos había un nuevo con el fogoso apasionamiento de antaño. Y hubo un momento en que expuso su maravilloso sistema de nivelación social: «¿Cuánto dinero hay circulando actualmente por el mundo? ¿Tantos seres humanos pueblan el globo terrestre? ¿Tantos triunfos no fué tan grande como primera vez, pero aún le vitorearon, apallidándole bienhechor de la Humanidad. Nuevamente, salir del mitin sintió hambre frío. Y, resguardándose en el calor de una puerta—como la primera—se durmió...

Despertóle un rudo zarandeo. —¿Qué hay? ¿Qué ocurre? —¡Arriba, hombre, arriba! —¿Ha llegado ya la nueva? —¿Me llama también la Junta para implantar mi sistema? —Dos carcajadas le contestaron. —¡Vaya una tónica de terciopelo que tiene el socio!—dijo con voz.

—¡Dejese de Juntas y de garra-bajas—exclamó otra—. Lo que hay es que «nun» es permitido no notar en este sitio. Conque, ¡vaya de aquí!

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

—¡De modo que no se ha planteado ni sistema social?— Volvieron a reírse los guardas. —«Nun» sabemos de que habla, buen hombre. Entonces el ilustre tribuno lanzó un grito del corazón: —Pues la ve dad... ¡me alegro para lo que íbamos a ganar el reparto...

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER... EN LA MAÑANA DE HOY...

SUETOS

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos marca EL CAFETO sobre todos sus similares. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

“El Gran Barato,”

(SAN FRUTOS, NUMERO 1)

Seguimos REGALANDO a precios de verdadera PROPAGANDA nuestro no igualado CORTE DE BATA, haciendo grandes REBAJAS EN TODOS LOS ARTICULOS, aconsejando al público en general no se dejen sorprender en precios por los que pretenden imitarnos ¡ANTES VISITENOS Y SE CONVENCERAN!

Sigue el pescado barato en Segovia

En la pescadería de Maximiliano Fernández, en la plazuela de Santa Columba, orilla del Azoguejo, hoy se venden las sardinas superiores, a 0,50; berugos, 0,50, y merluza superior, a 1,30 medio kilo.

Ingeniería y material :: Industrial (S. A.) ::

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS Pedid detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

SASTRERIA EN VALSECA

Habiéndose instruido y practicado suficientemente en el corte y confección de toda clase de prendas tales, se ofrece al clero diocesano y recibirá encargos todos los Jueves, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en la calle de Rivas Orozco, número 3, 2.º

Alejandro García

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Oposiciones al Catastro de Rústica

Convocatoria de 50 plazas con 2.500 pesetas de sueldo, y trabajos extraordinarios. Edad de diez y seis a cuarenta años. Se admite señoritas. No se exige título.

PREPARACION COMPLETA EN LA RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES "SAN JOSÉ" Plaza de San Sebastián, 3 y 4.—SEGOVIA

De todos es conocida la seriedad de esta Residencia en el cumplimiento de sus promesas.

PROFESORADO

Escritura, Análisis gramatical y Mecanografía, Prebitero DON EVARISTO FERNANDEZ, director de la Residencia Problemas de Aritmética, Legislación y Ejercicio práctico, DON FRANCISCO PRADOS FERNANDEZ, administrativo-calculador del Instituto Geográfico y Catastral, y funcionario por oposición, excedente, del Catastro de Rústica

UNA VEZ MAS

quiero demostrar que no hay calzaos como los de LA REVOLTOSA; por tres causas: por su elegancia, por su baratura y por su duración CERVANTES, 29

Ama de cría casada, de veinticuatro años, leche de diez días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Rufino Maldonado, en Navallia.

Se vende la basura del rancho de la «Pedrina». Para tratar, con Nicolás Lázaro, Cañuelos, 2, Segovia.

Se venden 300 a 400 ovejas merinas y dos perros. Para tratar, con Esteban González, en Bardilla.

Oficial herrador que sepa herrar bueyes, se necesita. Para informes, don Esteban Dorado, en Garcillán.

JARABE BEBÉ... Eche ho... JARABE BEBÉ... Eche ho... JARABE BEBÉ... Eche ho...

Cazadores!

Se vende una gajeta de un año, enseñada para cazar a pelo y pluma, por un cazador y educador de perros. Para informes, doña Isidra Arrieta, en Cozucos de Fuentesueña.

Se venden cuatro machos, por sobran, dos de cinco años, próximos a ocho cuartas, buenas condiciones a la labranza; y los otros dos, cerrados, siete cuartas y dos dedos. Razón, en Fuentepelayo, Crispulo Sanz Torrego.

Subasta de fincas

Con la rebaja del 25 por 100 señalado a la primera, y bajo el mismo pliego de condiciones, se subastarán en la Notaría de don Luis Rincón Lázcano, el día 5 de Septiembre próximo, a la hora de las once, las fincas urbanas y rústicas que pertenecieron a La Igualdad, en esta capital. El pliego de condiciones y títulos de propiedad están de manifiesto en dicha Notaría. Segovia, 30 de Agosto de 1927.—El notario, Luis Rincón Lázcano.

Se venden dos vacas suizas, parladas de ocho días, una del primer parto y otra del tercero. Para tratar, con don Miguel Villacorta, en Coca.

Fortalézcase tomando el GRAN VINO QUINADO SANSON

El mejor aperitivo y reconstituyente REPRESENTANTE EN SEGOVIA — MAXIMINO MUNICIO —



Estos días algunas horas en Cuéllar: el presidente de la Cámara Agrícola, don Antonio Sanz Gil-sanz; el jefe del Catastro de Rústica, señor Sanz de Andino; el director del Banco Español de Crédito, don Jerónimo B'aya; el presidente de la Cámara de Comercio, don Claudio Moreno; el oficial de la Delegación de Hacienda de Segovia, don Gaspar Gutiérrez; el jefe de Negociado del Ayuntamiento de Segovia, señor Urralde; el empleado del mismo, señor Pajares; el procurador don Felicitísimo Blánquez; el agente comercial don Jorge Zurdo; el afamado sastrer de Madrid señor Gracia, y el practicante de Segovia, señor Palomares.

Asimismo hemos tenido el gusto de saludar al gobernador civil de Valladolid, señor Fuentes Pila; al comisario regio del próximo Congreso cerealista, don Valentín Arévalo; al secretario del mismo y director de la Granja agrícola de Valladolid, don Manuel María Gayán; al ingeniero jefe del Catastro de dicha provincia, don Silverio Pazos y al ingeniero agrónomo don Ricardo Escortiza.

Todas las personalidades aludidas y otras muchas que lamentamos no recordar fueron agasajadas espléndidamente por las autoridades y vecindario de esta villa, poniendo de relieve una vez más su proverbial hospitalidad e hidalguita. Con motivo de la visita del señor ministro de Instrucción pública, se celebró también el día 31 una corrida de vaquillas para los aficionados. Como nota saliente y que demuestra el grado de cultura de los habitantes de este pueblo, hemos de hacer constar que a pesar de la franca alegría que en estos días ha reinado, no se ha producido incidente alguno desagradable.

CORRESPONSAL

Información local



Agosto 31 Miércoles

De una manera silenciosa, como a hurtadillas, han desaparecido de Segovia las cigüeñas que han sido nuestros huéspedes durante el verano, ocupando algunas torres y otros sitios elevados de la población.

Han puesto rumbo a tierras más hospitalarias, donde tardan en llegar el frío y éste se siente con menos intensidad que entre nosotros.

Con su ausencia queda vivo y latente el recuerdo de las horas luminosas del período estival, cuando aún vibran los rayos solares en las cumbres de la sierra, y sobre el azul turquí de los cielos se destaca la marcha lenta y pesada de las cigüeñas que regresan al nido con el botín cogido en los rasecos y dormidos surcos.

De sociedad

Viejes Después de haber pasado varios días en aquella localidad, regresó de Pedraza de la Sierra el funcionario de este Ayuntamiento don Amancio García Zamarrigo.

Misas de sufragio

Las misas que se celebran mañana, viernes, a las nueve y media, en la iglesia de Santa Eulalia, altar mayor, Car men y San José, serán aplicadas por el eierao descanso del alma de don Francisco Sánchez Gómez. Su madre doña Restituta Gómez He rrero, y hermanos, quedarán profundamente agradecidos a las personas piadosas que asistan a estos cultos.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la señorita Victoriana Gil. Felicitades

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de don Manuel Ferrer, funcionario de Oficinas militares en el Archivo general. La madre y el hijo se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Gobernador interino

En el día de ayer cesó en el cargo de gobernador civil de la provincia don Antonio M. Mazarrasa, habiéndose encargado interinamente del despacho, el secretario don Alberto Fernández de Salamanca.

CAMISAS DE CABALLERO

ESMERA DA CONFECCION Ultima novedad

Variadísimo y extenso surtido en camisas de otfoman, popelín y percal

CASA FERMIN

TEJIDOS Y NOVEDADES Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Arillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Las mandolinas, pasodoble. — Franco. 2.º Sevilla, suite. — Albéniz. 3.º El caserío, selección. — Guridi. 4.º La corte de Granada, fantasía morisca (introducción, marcha al torneo y serenata). — Chapí. 5.º La Dolores, gran jota de la ópera. — Bretón. 6.º Ecos españoles, pasodoble. — Marquina.

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los contribuyentes

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus recibos del tercer trimestre del actual ejercicio, al intentar su cobro a domicilio, que pueden satisfacerlos sin recargo alguno desde el día de hoy al 10 del actual mes, en el domicilio del recaudador de Contribuciones don Anselmo Entero, plazuela del Po to, 1 y 2, bajo, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don J. Bernádez, 1 600 pesetas. A don B. de Frutos, 125. A don M. Marcos, 294 13. A don R. Arango, 1.000. A don P. Antón, 102 78. A don M. Oarubia, 1 611 13. Al señor depositario pagador, 25.000.

Segovia religioso

En San Miguel

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las nueve de la mañana se dirá la misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, expuesta S. D. M., se rezará el santo Rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

En Santa Isabel

Mañana, primer viernes de mes, a las siete de la tarde, habrá exposición, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, motete y reserva. El domingo, día 4, a las siete de la tarde, se tendrá el ejercicio al Seráfico Padre San Francisco, con exposición y gozos al Santo Patriarca. En los Padres Franciscanos Mañana, primer viernes de mes,

a las diez de la mañana, será la misa sacramental en honor del Sagrado Corazón de Jesús, y a continuación el ejercicio propio de los primeros viernes, terminando con la bendición y reserva del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media, comenzará en esta iglesia un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de las Mercedes, con exposición de S. D. M., y sermón por un Padre mercedario. Un coro de señoritas, dirigido por el Padre Villalba interpretará escogidas composiciones musicales, terminando todos los días con la bendición del Santísimo y despedida a la Virgen. El domingo, día 4, a las ocho y media, será la comunión general, y a las diez, la misa solemne, en la que predicará el referido Padre mercedario.

En las Salesas Reales Mañana se celebrará en el monasterio de Salesas de la Visitación (San Clemente) el ejercicio del primer viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, misa de comunión a las ocho, y por la tarde, a las seis menos cuarto, ejercicio con rosario, plática y reserva. En los Padres Misioneros Coincidiendo con el primer viernes, sábado y domingo de Septiembre, se celebrará solemne triduo a la Santísima Trinidad en la iglesia de San Gabriel. La función comenzará a las seis de la tarde, y constará de exposición, rosario, visita, trisagio, acto de desagravios, sermón y bendición con el Santísimo. Se cantarán motetes y cánticos al Santísimo Sacramento. El sábado se tendrá el retiro; por la mañana, misa con plática, a las diez. El domingo, la misa de comunión general a las ocho y media, para los asociados al Apostolado de la Oración.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

La lotería

Números agraciados con los premios mayores en el sorteo verificado hoy: Primero, 14.751, Barcelona. Segundo, 27.102, Linares-Algeciras. Tercero, 15.951, Granada. Cuarto, 3.755, Jerez de la Frontera.

Noticias militares

Nombrando profesores de la Academia de Arillería a los comandantes don Mariano Fernández de Córdoba y don Manuel Zabaleta y al capitán don Francisco López Varela. —Destinando al ministerio de Hacienda a dos comandantes de Infantería y tres de Arillería; veinticuatro capitanes de Infantería, uno de Caballería y tres de Arillería; y un teniente de Infantería y otro de Arillería. —D'aponiendo que el teniente coronel de Arillería don Alfonso Cano y Orozco forme parte de la Comisión de táctica del Arma.

En Gobernación

El señor Martínez Anido despachó esta mañana con el ministro de la Guerra y con los cuatro directores generales de su Departamento. Le visitó el gobernador civil de Toledo. La Familia Real Santander.—A las diez de la mañana embarcaron los Reyes en el crucero «Méndez Núñez» que zarpó seguidamente para Bilbao. El príncipe de Asturias y los Infantes salieron en el tren de las once para San Sebastián. Los petróleos Hoy se reunió la Junta examinadora de los pliegos presentados al concurso para el monopolio del petróleo.

Alcaldía de Segovia

CONVOCATORIA

Acordada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital la provisión en propiedad y por el sistema de oposición, de la plaza vacante, por d'función del que la desempeñaba, de practicante de Medicina y Cirugía de la Beneficencia municipal, dotada con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, se anuncia así en este periódico oficial, para conocimiento de cuantos interesados deseen tomar parte en los ejercicios de la expresada oposición, la que se realizará con sujeción a las siguientes Bases:

- 1.ª Para tomar parte en dicha oposición son requisitos indispensables: ser español, mayor de diez y ocho años de edad, poseer el título de practicante de Medicina y Cirugía, o tener hechos los ejercicios de reválida y el depósito para la expedición de aquél y no estar incapacitado para ejercer cargos públicos. 2.ª Las instancias de los que soliciten ser admitidos a las oposiciones deberán ser dirigidas al señor alcalde y presentadas en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento en el plazo de los treinta días hábiles, siguientes al de la publicación de esta convocatoria, reglamento y programa para la oposición en el «Boletín Oficial» de esta provincia e Irán acompañadas de los siguientes documentos:

- a) Certificado del acta de nacimiento con referencia a la inscripción en el Registro civil. b) Título de practicante, testimonio notarial del mismo o certificación de tener hecho el depósito para la expedición de aquél. c) Documentación, si la tiene, el solicitante, de sus méritos y servicios. 3.ª Certificado de buena conducta del solicitante y de no tener éste antecedentes penales. Al presentar las instancias, documentos y justificantes de méritos y servicios, abonará cada solicitante en la Secretaría municipal la cantidad de treinta pesetas por derechos de oposición. 4.ª Transcurrido el plazo de presentación de instancias, se remitirán al señor presidente del Tribunal los expedientes de los aspirantes, cuyo Tribunal se reunirá el día que oportunamente se anunciará, en el tablón de edictos de esta Casa Consistorial, para proceder al sorteo y fijar el orden en que deben actuar los postulates, así como también para determinar el sitio, día y hora en que después de pasado tres meses, a contar de la publicación de esta convocatoria, hayan de comenzar los ejercicios de oposición, fijándose después el correspondiente anuncio expresivo del resultado de tal sorteo y del indicado señalamiento en el tablón de referencia, para conocimiento de los interesados. Segovia, 26 de Agosto de 1927.—El alcalde, Fernando Rivas.

Los puestos municipales

Autorizado convenientemente para proceder al embargo de bienes y nombrados testigos que han de acompañar al agente ejecutivo, se recuerda nuevamente a los deudores a este Ayuntamiento de Segovia, por rotaje, inquilinato, etc., el derecho que tienen de solventar sus descubiertos mas los recargos y gastos a que dan lugar en el plazo de tres días, de lo contrario y pasado que sea dicho plazo, procederá la comisión a la ejecución sin otra más notificación que la de este anuncio. Agente ejecutivo, Jardín de San Roque, número 11.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio flemo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno, no insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Med. Kilogr. Items include: Merluza, Congrio, Pasadillas, Berugos, Lengados, Chicharros, Sardinas, Lengadillas, Calamares, Salmosetes, Boñito, Langostinos.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfídrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Lino con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, Intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de Inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. JAVIÑO, 9.- Apartado 733.- BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo

Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo

A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS «ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Balboa, 18, triplicado.- MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS

YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

«HARLEY DAVIDSON»

Pedid precios y os convenceréis

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA
Francisco M. Marcor, Plaza del Corpus, 7.- Teodoro Velasco Plaza Mayor, 3.- Droguería

AVISO

Casa muy acreditada necesita agente exclusivo para el ramo de neumáticos en esa provincia y en la de Avila. Preciosamente buenas referencias. Apartado 22, de San Sebastián.



VINO DE PEPTONA OPTEGA

RECONSTITUYENTE

40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro «Editorial Reus»
Casa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.-LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.-MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos. ZARAMILLO (Vizcaya).

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID

PROGRESO, 17.-BURGOS

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

AESOLO-KASSEL
en Kassel (Alemania)

Escuela militar de reclutas «Castilla»

SUCURSAL DE CUELLAR

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general, los que deseen asistir a esta Escuela conviene lo soliciten en este mes, para dar principio en 1.º de Septiembre; los certificados de Instrucción y de tiro se expiden en la escuela de Valladolid; profesores de Caballería, Infantería y Artillería; informes, por correo, a director D. Bernardo de Benito Fraile, Zapico, 9,5.º.- VALLADOLID

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Diríjase a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 8

Los motores de aceites pesados JELWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5.-MADRID

Apartado 993

Presupuestos y consultas gratis

Vendo automóvil «Studebaker»

Facción, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Tratamiento directo. Adolfo Serrano, Monte León, 58.-MADRID

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA, Apartado de Correos, número 10.055.-MADRID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega	
Cebada, a 65 id., id.	
Cebada, a 58 id., id.	
Algarrobas, a 65 id., id.	
Yeros, a 51 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilos gramos.	
Cebada, los 41,80 kilos, a id. 15,75	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,80	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,75	
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75	
SEPUVEDA	
Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 15,00 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Avena, a 7,50 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 14,00 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 28-9 reales las 94 libras	
Cebada, a 60 id., id.	
Cebada, a 43 id., la fanega	
Algarrobas, a 49-51 id., id.	
RIAZA	
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 16,00 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 15,50 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos, a pias. 21,25	
Cebada, los 41,40 kilos, a id. 15,00	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,00	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15 25 id.	

CON UN EJEMPLAR DE



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS
sólidamente encuadernados (7.500 páginas); 75 pesetas
Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. L. Consejo de Oporto, núm. 240 - BARCELONA

NORIAS «ZORITA»

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera noria «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a braca, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA
Calle de Miguel Lejar, número 4.-Valladolid



APOPLEJIA PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético «Berdaguer»

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España.

Pidanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

VISITE EN MADRID EL «HOTEL DE VENTAS»

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID. Entrada libre

ODIO A BORDO

Por M. G. DE LA LANDELLE

PRIMERA PARTE

LOS CORDONES DE ORO

La fatalidad improvisaba una intimidad sincera entre el jefe de la cámara, inventor de la broma de la multa, y el excelente joven a quien había hecho perder su resignación y paciencia con tan continuado cinismo.

—Esta noche—dijo Carlos—he escrito tres cartas: una para mi madre, otra para la que hasta ahora he llamado mi hermana y la última para mi amigo Renaud. Las tres están en mi cartera. Si muero, os las encargo, Bertaut; que lleguen a su destino sin ser profanadas.

Todos los días se ven desaffos en que no se vierte una sola gota de sangre—dijo Bertaut.

—Prometedme por vuestro honor que si muero cumpliréis mi voluntad.

—Os lo juro, Pierremont, porque habéis de saber que en adelante tendréis en mí un verdadero amigo.

¡Tardía e impotente amistad que nacía después de tres meses de tormentos que habían arrastrado a Carlos al deplorable extremo del desafío!

Había sido preciso, en efecto, traspasar todos los límites para reducirle a esta necesidad bárbara y absurda que parece ser la «última ratio» de nuestra civilización.

Después de haber escrito sus tres cartas, viéndose Carlos solo en la oficina de los timoneros, se arrojó y dijo:

—Dios mío, ¿soy acaso un homicida al someterme a la más inflexible preocupación? ¿Por qué recurro al desafío para alcanzar la paz que me niegan? Me veo obligado a exponerme a la muerte, ¡pero yo no quiero matar! He tenido que sacrificar mi profunda repugnancia, sufro una ley que odio... ¿Qué puedo hacer, Dios mío? ¡Si soy culpable, perdonadme! ¿No

he sufrido bastante tiempo el ultraje con paciencia? ¿Debo permitir que insulten a mi madre y a Eglé, mi fe y mi amor al bien? Me bato, Dios mío, pero vos que leéis en el fondo de mi alma, sabéis que cedo a la fatalidad y que nunca he provocado ni he deseado provocar a nadie.

Se han hecho elocuentes defensas en favor del desafío, pero no han dado pruebas convincentes; se han presentado en contra excelentes razones, pero no lo han hecho inútil; finalmente, se han prescrito leyes severas contra una costumbre tan bárbara, pero no la han impedido.

La religión prescribe el desafío y todos los días se exponen por él en cuerpo y alma hombres tan religiosos como Carlos.

Los casuistas condensarán sin misericordia al joven aluano de marino; pero nosotros, como meros narradores, diremos que la oración de Carlos fué de buena fe, a pesar de la educación cristiana que había recibido.

Si algún corazón sencillo y generoso mereció ser absuelto por haber sacrificado

a la preocupación del desafío fué el de Carlos de Pierremont.

Después de orar por su madre y su prometida esposa se durmió con pacífico sueño.

Y vedle ahora cómo va con serenidad a ponerse en frente de un adversario indigno y a medir con él sus fuerzas.

Se había decidido por unanimidad en la cámara que habiendo ensayado a bordo todos los medios de conciliación, no se trataría ya de arreglar una transacción inútil.

Montaix quiso, sin embargo, convencer a Fargeolles, que le respondió bruscamente:

—Si se tratara de ti, cedería; pero no estamos aquí para oírte...

Filipart midió los pasos y los hizo enormes.

Se cargaron las armas sin romper los cartuchos.

—Si se hieren—dijo Filipart a Sergette—, creeré que hay brujas.

Dieron una pistola a Fargeolles y otra a Pierremont.